

抢到的“红包”没别人多

胜 英首相卡梅伦宣布将辞职 中英和中欧合作将迎新机遇



“脱欧”支持者:狂欢

哪些人开心? 哪些人不开心?

推动这场世纪公投的关键人物是谁? 在这场投票胜负已决之时,谁会开心,谁会伤心?

他们不太开心



英首相卡梅伦:我辞职还不行吗

而英国首相卡梅伦,一直被认为是这场公投中,“留欧派”的坚定支持者。但这场公投一开始是由卡梅伦一手推动的,本想借“脱欧公投”向欧盟要价,同时迎合国内和党内的疑欧主义,为保守党争夺更多的选民支持。没想到这场政治豪赌“玩脱了”。



德国总理默克尔:深表遗憾

德国总理默克尔表示,对英国脱欧投票结果深表遗憾;欧盟27国不应该再做出进一步分裂的决定。她将于下周二就英国脱欧事宜向德国下议院发表讲话。法国总统奥朗德称,英国脱欧表明欧盟其他成员国有需要改进的地方。

他们很开心



英独立党领袖法拉奇:独立日!

公布结果后,英国多家媒体的头条都能看到这个人的笑脸。英国独立党领袖法拉奇作为脱欧阵营的重要领袖,在正式统计结果出来之前已经举行庆祝活动,提前预祝脱欧胜利。他在推特上发文称,“今天是英国的独立日”。英国独立党成立于1993年,以推动英国脱离欧盟为宗旨,有“脱欧”政党之称。



伦敦前市长鲍里斯:为了英国

伦敦前市长鲍里斯·约翰逊也是“脱欧派”的代表人物,他表示这是“为了英国”。鲍里斯是今年2月宣布加入脱欧阵营,支持英国脱离欧盟。脱欧公投后,英国政坛将重新洗牌,而约翰逊是下一任首相的接班人选之一。

你猜

英女王:是开心还是不开心

英国王室不对国家政治事件发表看法,这是英国民主长久以来得以运行的一大原则。

英国媒体此前报道,女王曾在一次会议中对议员表示她“无法理解欧洲”,暗示女王支持“脱欧”立场。对此,白金汉宫发表声明予以否认。



对中国有哪些影响

中英合作机遇可能增多

外交部发言人华春莹24日在例行记者会上回答关于英国公投“脱欧”的提问时表示,中方注意到英欧关系公投结果,尊重英国人民的选择。

观察人士认为,脱离欧盟后,英国国际地位、对外政策等将发生很大变化。这些变化将对包括中国在内的许多国家带来影响。中欧、中英关系可能出现不同程度的调整,中欧、中英交往中的机遇与挑战可能同时增多。

影响中欧关系

“脱欧”后预计英国的对华态度不会出现重大转折,但英国与欧盟“分手”后,将出现欧盟与英国各自与中国“打交道”的局面。

中国现代国际关系研究院副院长冯仲平表示,英国原是欧盟大国,对华态度积极,英国的对华政策对欧盟产生过不小影响。例如,在呼吁欧盟给予中国市场经济地位和反对贸易保护主义等方面,英国持积极的对华立场。

英国经济地位生变

英国的国际地位之所以重要,不仅在于它的联合国安理会常任理事国和核大国身份,还在于它是欧盟这棵“大树”的一个重要组成部分。

中国社会科学院学部委员周弘说,英国“脱欧”之后,欧盟很可能会将原本交由伦敦处理的金融业务移交给法国巴黎、德国法兰克福或其他城市,避免由一个非欧盟国家提供服务带来的不便。而这将引发连锁反应,金融机构为获得更多业务可能不得不外迁,伦敦金融业或将因此受到

冲击。

冯仲平指出,中国企业之所以要进入英国,不只是因为看中英国市场本身,更因为它们还把英国视为通往欧洲的门户。中国企业对英国的看法也会发生改变。

但总体来看,英国“脱欧”对中国经济及中英经济关系的影响有限。

合作机遇可能增多

也有专家认为,英国“脱欧”对中国的影响不一定全是负面的。英欧分家之后,双方出于自身利益需要,可能都会更加重视与中国发展关系,从而给中英和中欧合作创造新机遇。

2015年以来,中英经贸合作成绩喜人,中国的不少银行和金融企业选择在英国开展业务,伦敦离岸人民币市场建设加速推进。英国“脱欧”后很可能继续向东看,甚至更加向东看,中国与英国的合作机会将更多。

而从欧盟的角度来看,周弘认为,英国脱离欧盟后,中国与欧盟其他国家在一些领域的对接会更加直接。“不需要绕弯了,中国与欧盟的关系可能会更加紧密。”据新华社

并非危言耸听

下一个脱欧国家是谁

据美国《华盛顿邮报》6月24日报道,欧盟领导人担心英国脱欧公投结果会产生连带效应,法国、匈牙利、瑞典、荷兰、丹麦、希腊等国很有可能是下一个要脱离欧盟的国家。

现在,随着英国公投结果的产生,这一担心也令人震惊地被放大。

瑞典 报道称,瑞典把自己看作是“斯堪的纳维亚半岛上的英国”,拒绝引入欧元作为货币,并且在欧盟的政治方面,英国和瑞典在90%的问题上都持相同意见。

丹麦 丹麦去年12月曾举行全民公投,决定不移交更多的权力给欧盟。现在,可能导致丹麦投票的因素有两个:一是许多丹麦人担心更多的移民或难民的涌入可能会威胁该国的福利系统;二是丹麦至今为止在与欧盟协商方面过于依赖英国,把英国当成强大的盟友,因为两国有相似的政治立场。

希腊 希腊的债务危机和英国退出欧盟最终将威胁其欧盟成员国

的地位。希腊最担心的不是受右翼政党影响呼吁反欧盟公投,而是欧盟为了增强其他成员国的凝聚力而将希腊移出欧盟。

荷兰 荷兰《每日汇报》曾针对英国公投发表文章:“不要这样丢下我。”荷兰右翼自由党主席基尔特·威尔德斯曾表示支持英国脱欧,并希望荷兰也举行类似的全民公投。

法国 法国其实是欧盟最大的怀疑论者之一,有61%的人不支持欧盟。法国面临着许多问题,包括疲软的经济和恐怖主义的威胁,法国将很多问题的根源都归咎于欧盟或其成员国。

据《环球时报》